

《财务成本管理》基础学习阶段方法及注意事项

新一轮注会备考开始了，网校已经准备就绪，陪您一起起航！对于《财务成本管理》这一科目来说，同学们不必太过担心，今年教材变动不大，可以继续按照自己原来的学习计划来学习。目前网校的课程也都已经按照新教材进行了更新，已经学习过的内容，同学们看一下教材变动的部分即可。那么在这一阶段，怎么学习才能事半功倍呢，一起来看一下小编为大家准备的干货吧！

一、基础阶段学习方法

1. 磨刀不误砍柴工

《财务成本管理》总共分为三篇内容，其中第一篇“财务管理”是教材的基础，是最为重要的部分，在制定学习计划时，第一篇中第 2 章、第 3 章、第 5 章、第 6 章、第 7 章、第 9 章和第 11 章应该多分配一些时间，第二篇和第三篇中第 12 章、第 15 章、第 16 章、第 17 章和第 18 章，内容较多，同样需要多关注。

考试成功的并非绝顶聪明之士，而是能够持之以恒学习之才。学习计划在制定时，可以参照“滚动预算法”的原理，近 1 个月的学习计划精确到每天每时的学习内容，后几个月的学习计划可以以周为单位，写出每周要完成的目标。1 个月之后，再调整后续的学习计划，这样既不会给自己太大的压力，还具有一定的弹性。

2. 听课不能“从一而终”

不能“从一而终”，要从两方面来理解，一方面是如果您同时报考了两个或两个以上的科目，一定要交叉学习，不能先学完一科再学一科，这样学习完一遍之后，前面学习的内容基本上都忘记了。可以以章为单位，学习 A 科目的一章，再学习 B 科目的一章，这样交叉学习。

另一方面是学习时不能先听完所有的课再开始做题，应该将听课与做题结合起来，做题的时间接近听课时间的 2 倍，比如听了一个小时的课件，做题的时间大约为 2 个小时，其中做题的时间包括做题、对答案、研究错题、复习讲义。另外做错的题目，不要直接去听课，先通过自己查看讲义来学习，讲义看不懂的地方再打开课程听老师的讲解，这个过程中包含了了自己的思考，会更容易记住。

3. 做题要“尊卑有序”

最“尊贵”的题是教材中的例题，次“尊贵”的题是历年真题，最后是辅导书中的题目。

做题时，一定要保证教材例题都会做了，再做其他题目。很多历年考题都是教材例题的变形。老师的讲义中一般都会包括经典的真题，所以老师讲义中的题目也一定要掌握。掌握了这两部分的题目之后，再开始做辅导书中的题目，会更加得心应手。

4. 温故而知新

学习了一段时间后要回过头复习一下之前学习的内容，可以通过做题来复习，也可以通过阅读讲义来复习。虽然在一开始，这样的复习会占用大量的时间，但随着知识点复习次数增多，掌握的程度越来越好，复习的效率也会逐步提高。

二、基础阶段注意事项

1. 关于机考系统

虽然《财务成本管理》的计算量大，涉及到很多公式和填表的题目。但是建议同学们 7 月份之前在纸质版辅导书中进行练习。读题的过程中有意识的标记重点信息，做完题目后进行答案订正的时候，做笔记比较方便。这一阶段主要是养成好的做题习惯和熟悉做题思路。

7 月份之后，再进行机考系统的熟悉。同学们可以在网校的题库中进行练习，锻炼自己在电脑上做题、输入公式、填写表格的速度和准确性。

2. 怎么解决公式难题

《财务成本管理》的公式看似多，其实很多公式之间都可以相互推导，所以要明白公式之间的连锁反应，以“一个钥匙开启整个城池”。如果实在是不理解或者推导原理过于复杂的公式（如第 6 章期权的公式），可以采用“相面法”，把公式写在自己常见的地方，例如镜子或者床头旁，每天增加“见面”的机会，久而久之，一定能掌握这类公式。

3. 保持积极的心态

首先可以为自己选择一个好的学习环境，让自己静下来，有利于进入学习状态；其次合理安排好时间，学会调节和利用自己的生物钟，事半功倍；最后要注意锻炼身体，身体是革命的本钱，不要疲劳战术，注意休息，保证充足的休息时间，身体好了，学习效率才会高。

不怕慢就怕站，只要自己在坚持学习，每天都有进步就是好样的。千万不要被某个很难的知识点吓倒，不要为了一棵树而放弃整片森林，坚持下去总会迎来属于自己的柳暗花明！